

“十四五”时期深入打好污染防治攻坚战

优良生态环境成为贵州最大发展优势

本报讯 12月9日，省政府新闻办举行贵州省“十四五”时期深入打好污染防治攻坚战成就新闻发布会，介绍“十四五”时期深入打好污染防治攻坚战有关情况。

据介绍，“十四五”以来，我省努力守好发展和生态两条底线，深入打好污染防治攻坚战，加快推进美丽贵州建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全省环境质量保持优良水平，厚植了高质量发展生态优势，优良生态环境成为贵州最大的发展优势和竞争优势。主要体现为五个方面——

污染防治攻坚战更加深入。坚持多彩贵州拒绝污染，高标准打好污染防治攻坚五场战役，大力实施城乡生态环保设施补短板、工业固废综合治理、重点河湖污染治理、秸秆综合利用“四大攻坚突破”，推动污染治理在重点区域、重点领域、关键指标上实现新突破，生态环境质量持续保持全国前列。9个中心城市环境空气质量平均优良天数比率98.0%以上，119个地表水国考断面水质优良比例98.3%以上，主要河流出境断面水质优良率、县级及以上集中式饮用水水源地水质达标率保持100%。

突出环境问题整改更加有效。聚焦中央生态环保督察反馈问题、长江经济带生态环境警示片披露问题，通过调度督办、明察暗访、帮扶督导等方式推进整改，坚决推动中央和省关于生态文明建设的决策部署落地落实。第二轮中央生态环保督察反馈的58个问题完成整改55个，第三轮反馈的38个问题完成整改7个，历年长江经济带生态环境警示片披露的90个问题完成整改87个。

服务经济高质量发展更加高效。充分发

挥生态环境保护对绿色低碳转型的引领、优化和倒逼作用。围绕服务“六大产业基地”建设、“富矿精开”战略和“5+3”重大项目，强化环评要素保障。及时更新调整全省生态环境分区管控方案，为推动产业转型升级和合理布局提供更加精准科学的指引。制定出台服务经济高质量发展系列文件，提升审批效能，助力项目又好又快落地建设。坚决遏制“两高一低”项目盲目发展，倒逼重点行业绿色化、清洁化改造。

生态保护与修复监管更加有力。实施武陵山区、苗岭山脉等重点区域生态系统保护和修复工程，新增国土空间生态修复面积超过82万亩。加强生物多样性保护，刺梨、香禾糯入选全国优秀案例，贵阳市、荔波县等7个县（市）入选全球“自然城市”，全省生物多样性丰富度居全国前列。“绿盾2017—2023”自然保护地重点问题销号率98.7%，国家移交问题核查率100%。积极推进生态示范创建，创成省级及以上示范区和“两山”基地55个，打造了一批生态示范引领样板。

现代环境治理体系更加完善。全方位开展生态文明体制改革创新试验，设立省级生态环境发展基金，生态环境损害赔偿、跨省域横向生态补偿等试点走在全国前列，环境污染责任保险、赤水河流域生态补偿等31项改革经验列为国家案例。制修订《贵州省固体废物污染防治条例》等多部地方性法规，建成4157个点位的全省联网生态环境监测网络，实现环境质量、生态质量、重点污染源监测全覆盖。生态文明贵阳国际论坛成为传播习近平生态文明思想的重要平台。

据悉，“十五五”时期，我省将以美丽贵州



7月3日拍摄的贵州金元仙水窝农业光伏电站一隅。近年来，贵州不断在生态文明建设上出新绩，努力把生态优势转化为发展优势，绘就出一幅幅生态文明新图景。 新华社发

建设为引领，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，以高品质生态支撑高质量发展，着力展现山清水秀、绿色低碳的美丽贵州新风采。一是着力提升经济增长“含金量”。积极推进减污降碳协同增效，支持壮大绿色产业，强化传统产业深度治理和转型升级，推动优势传统产业向高端化、智能化、绿色化发展。二是着力提高生态环境“含绿量”。坚持铁腕治污，久久为功推动突出生态环境问题整改，持续巩固污染防治攻坚成效，强化生态保护修复，切实把优良生态环境巩固好、优势发

挥好。三是着力推进生态优势转化。持续深化转化机制探索，推动“两山”转化各条路径落地落实，努力把生态优势转化为发展优势。四是着力深化生态文明体制改革。积极探索具有首创意义的制度，努力提供更多可复制可推广的制度成果，为美丽贵州建设提供制度保障。（贵阳日报融媒体记者 常青）

贵州发布

提供140余个岗位 明日有场毕业生直播带岗活动

本报讯 记者日前从市人社局获悉，由市委人才工作领导小组主办，市人社局、贵安新区组织人事部承办的“职引未来——全国人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动”直播带岗活动，将于12月11日上午10点举行。

活动集结贵州振华新材料、贵州南方乳业、贵阳中安科技等9家来自贵阳贵安核心区域的优质企业，涵盖医疗科技、教育培训、商业

管理、电子商贸、机械制造等领域，提供140余个岗位，涉及研发、管理、销售、技术、教育等方向，学历要求涵盖大专至硕士，全面适配文、理、工等各类专业毕业生的就业需求。

活动采用“云端宣讲+实时答疑+在线投递”的“一站式”服务模式，将通过“筑人才”App、贵阳人才网等平台同步推送。

（贵阳日报融媒体记者 张薇）

贵阳至兴义机票仅10元 贵州上线航空联运便民产品

本报讯 近日，多彩贵州航空有限公司与南航贵州航空有限公司深化业务合作，推出系列便民航空服务举措。

多彩贵州航空聚焦旅客入黔后的省内中转需求，于12月8日上线干支联运便民产品，推出“10元畅行省内支线”特惠福利。旅

客通过同程平台购买南航贵州公司机票抵筑后，即可以10元价格购买多彩贵州航空承运的贵阳至兴义航班机票，实现省内多点畅游。该产品适用于经济舱成人及儿童散客，包含20千克免费行李额，需提前1天兑换机票。

（贵阳日报融媒体记者 王涛）

贵州省开阳县铜磷矿业有限责任公司开阳县冯三镇永兴磷矿（改建工程）环境影响报告书（征求意见稿）信息公开公告

《贵州省开阳县铜磷矿业有限责任公司开阳县冯三镇永兴磷矿（改建工程）环境影响报告书（征求意见稿）》已完成，根据《环境影响评价公众参与办法》的规定和要求，现将《贵州省开阳县铜磷矿业有限责任公司开阳县冯三镇永兴磷矿（改建工程）环境影响报告书（征求意见稿）》信息公告如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1、征求意见稿全文的网络链接

链接：<https://pan.baidu.com/s/1TGtI-gs-FUZ5Q3XSX7N7eDw>

提取码：hg9e

2、查阅纸质报告书的方式和途径

建设单位：贵州省开阳县铜磷矿业有限责任公司

建设地点：开阳县冯三镇毛坪村

联系人：孙书林

联系电话：0851—87500888

联系地址：贵州省贵阳市开阳县冯三镇毛坪村

永兴磷矿

电子邮件：1443799147@qq.com

二、公众意见表的网络链接

链接：<https://pan.baidu.com/s/1TGtI-gs-FUZ5Q3XSX7N7eDw>

提取码：hg9e

三、征求意见的公众范围

征求意见的公众范围主要有：受项目直接、间接影响的公众。

四、公众提出意见的方式和途径

各位公众可通过电话、电子邮件、现场来访等方式，向建设单位发表意见及提交公众意见表。

五、环境影响报告书编制单位及联系方式

编制单位：贵州大学科技园发展有限公司

联系人：张工 联系电话：0851—83636720

邮箱：48077465@qq.com

地址：贵阳市花溪区贵州大学西校区明正楼

六、公众提出意见的起止时间

自本公示网络发布之日起10个工作日。

贵州省开阳县铜磷矿业有限责任公司
2025年12月10日

贵阳一案例入选全国工商联2025年商会调解典型案例

本报讯 12月9日，记者从贵阳市工商联获悉，贵阳西南国际商贸城企业商会成功化解六号广场租金纠纷的案例入选全国工商联2025年商会调解典型案例。

此次评选，全国工商联综合考量案例的典型性、规范性、新颖性、可读性、示范性等，择优评选出了100件优秀案例，贵阳西南国际商贸城企业商会成功化解六号广场租金纠纷的案例入选其中。

2024年8月，贵阳西南国际商贸城企业商会接到六号广场三、四层百余户租户的关于管理方承诺的租金减免方案未实际落地的集体诉求后，坚持“调解优先、快事响应”原则，第一时间组建专项工作组，

深入调研摸底，组织租户代表座谈，梳理诉求细节，核查管理方减免承诺背景及执行障碍，并主动对接观山湖区商贸物流集聚服务中心，构建起“租户—商会—政府部门—管理方”四方协商机制，推动租金减免方案落实，为涉及的百余户租户年均减免租金约13万元。

据介绍，近年来，贵阳市工商联持续推进民营经济领域纠纷多元化解机制建设，先后建立起商会调解委员会46家，建立起覆盖全市的商会调解网络，通过与法院、仲裁委等部门协同发力，累计调解矛盾纠纷729起，有效化解了民营企业矛盾纠纷、优化了我市民营经济环境。

（贵阳日报融媒体记者 衣琼）

贵州日报传媒集团
GUIYANG DAILY MEDIA GROUP

贵阳国际会议展览中心风情商业街

1层商铺面积 184.86 平方米

金融中心二期枫林路临街1层商铺3间

面积在128.31平方米—206.32平方米

中山东路报业大厦3楼多间商铺出租

面积30.48—329.25平方米

中山东路报业大厦10楼写字楼

面积338.07平方米

涉农贵阳日报传媒集团文化产业园科创南路551号工业用房

面积约1230平方米

出租

联系电话：杨女士
19608515637